

Durante las jornadas del domingo y lunes hubo tranquilidad en todos los frentes de guerra

Parte Oficial de Guerra

EL DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día 8 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de noviembre de 1937.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día 8 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. En el frente de Aragón se ha seguido rectificando a vanguardia nuestra línea, en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 8 de noviembre 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Importancia del pacto anticomunista Alemán-Italo-Japones

Berlin.—Los círculos políticos alemanes subrayan el carácter definitivo del pacto anticomunista, expresando que los Estados ligados por este acuerdo defenderán la cultura europea y el orden político y social contra los asaltos del bolchevismo destructivo. El pacto no permitirá jamás la propagación del bolchevismo en el extremo Oriente. Alemania será el baluarte en el corazón de Europa contra la destrucción internacional de la cultura, e Italia sostendrá el estandarte de la defensa contra el bolchevismo en el Sur de Europa.

Los mismo círculos subrayan los méritos que el "Duce" ha adquirido en su lucha contra las conspiraciones del Komintern. Se expresa la convicción de que los países que no han dado cuenta todavía del peligro bolchevique, agradecerán un día al "Führer" el haber reconocido a tiempo la inminencia de este peligro mundial. "La Correspondencia Política" dice que el acuerdo protege la cultura y el bienestar de los pueblos contra los ataques revolucionarios los cuales persiguen únicamente la destrucción material y cultural de los pueblos.

«Madrid no tiene importancia»

Dice Aubin Rieu-Vernet en "La Dépêche de Toulouse" del 2.º. "Pero las repercusiones de la toma de Madrid serían enormes y sus consecuencias estratégicas decisivas". Nada de ello. Madrid ya no es el centro administrativo de la España Republicana. Ha dejado de ser también el centro de las comunicaciones y de la acción leal, transportada primero a Levante y ahora a Cataluña. Madrid ya no es más que una formidable fortaleza en el centro de España, cuya conquista en nada adelantaría el fin de la guerra.

Un escritor tan izquierdista como el cronista de "La Dépêche" quite importancia a Madrid. Mal paradas debe ver las cosas por allí.

Falange y la Fiesta mayor en Las Palmas

Las Palmas.—Con motivo de la Fiesta mayor, se hizo entrega solemnemente de un comedor infantil obrero en Puerto de Luz, al Sindicato de producción. Recibió el comedor el jefe provincial y demás jerarquías de Falange, el Delegado sindical provincial, camarada Rovra Vidot. En este comedor se sirvió una comida a ocho centenares de niños, hijos de trabajadores del muelle.

Un desfile Las Palmas.—El último día de la fiesta mayor que se celebró en esta ciudad, se efectuó un gran desfile de Falange.

En este desfile se contaban cuatro mil obreros, encuadrados en centurias. Los trabajadores desfilaron uniformados con mono azul.

La preparación revolucionaria

Que la revolución social se gestaba en España, con la complacencia y ayuda de los Gobiernos Aznar y Casares, es sabido de todos. Pero negado por los rojos que tratan de justificar el hecho revolucionario como una reacción irrefrenable del "pueblo" ante el movimiento nacional.

Para mentir se necesita memoria. Y no la tiene el camarada Muñoz. El camarada Muñoz es el Presidente o el Consejero o el responsable (no queríamos ofenderlo) de la Junta de Defensa Pasiva-Antiaérea. Y ha sido uno de los preguntados en una encuesta de "Solidaridad Obrera" sobre Cataluña Antifascista. El camarada Muñoz ha dicho, según es de ver en la edición del 26 del pasado de dicho periódico: "Desde el primer momento, Cataluña supo estar a la altura de las circunstancias derrotando al fascismo y avanzando por el frente de Aragón. Cuando aún no se luchaba en ninguna región de España, en Cataluña ya se había creado, días antes del golpe de estado, el Comité de Milicias Antifascistas, en el que tan activa función desempeñó la C. N. T."

Vale la pena de tomar nota. Antes del golpe de estado ya funcionaban las milicias. Que no se habile pues, de reacciones populares espontáneas e irrefrenables.

Ellos mismos declaran que tienen perdida la guerra

Perpignan.—A esta ciudad ha llegado huyendo de Barcelona el conocido separatista catalán, José María Xammar.

Ha declarado a sus amigos que los marxistas tienen la guerra completamente perdida y que la estancia en Barcelona, es peligrosísima a toda persona que no sea incondicional de Prieto.

Las Juventudes Hitlerianas en España

Salamanca.—Continúan los jefes de las juventudes hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de sus invitados.

En Sevilla, visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, pinelada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza. También visitaron un hogar de F. E. T. y de las JONS maravillosamente instalado, que produjo en nuestros huéspedes una gratísima impresión.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, quien les recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el populismo caudillo del Ejército del Sur y de un suculento almuerzo en la venta de Antequera, continuaron las visitas al cuartel de F. E. T. y de las JONS, donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Davis, Fernández Cuesta y otras destacadas personalidades.

La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda y el cuartel de Flechas y Pelayos, el Grupo Quirúrgico del mismo, edición del diario F. E. T. y de las JONS, y el de los sindicatos obreros de la C. N. S., llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de estas organizaciones.

En Málaga asistieron a un brillante desfile preparado con motivo de la entrega de despachos a los nuevos alféres de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el general Orgaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose enseguida al Gobierno civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféres.

Terminado el desfile, los expedicionarios visitaron un hogar azul, perfecto y admirable; un comedor y una cocina de Anillo Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de F. E. T. y de las JONS.

En Algeciras fueron igualmente agasajados por las autoridades, y los jefes de FET y de las JONS, y en Jerez, visitaron sus hogares, donde les acogieron con su típica y magnífica hospitalidad y presenciaron un desfile de Flechas, en el que se lucían marcialmente 400 muchachos muy bien vestidos y con magnífica disciplina.

Durante todo este recorrido, pro Andalucía, los jefes de las juventudes hitlerianas se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia, del orden, la limpieza y alegría con que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada falte a los que con las armas en la mano, sostienen el prestigio y la dignidad de España.

De ahora en adelante, al excursión cambiará de aspecto. Visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace pocos días estuvieron bajo el atajo de la barbarie roja y podrán establecer la comparación y de ella surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos forjando la nueva España.

El servicio de Correos en la zona roja

Se describe en "El Diluvio" en los siguientes términos: "El actual servicio de Correos, y muy particularmente el de campaña se puede decir de una manera clara y rotunda que es catastrófico, pues de otra forma no tiene explicación que la correspondencia que va y viene de los distintos frentes tarde quince o veinte días para llegar a su destino, y que lo mismo pase con los giros postales.

"Se pueden aducir algunas razones por parte de las autoridades del Correo como atenuante a esta deficiencia, como son la escasez de material de conducción, la falta de sacas, la falta de personal, etcétera, pero todas estas consideraciones no deben contar en estos servicios por ser de una necesidad muy indispensable."

En Francia se trata mal a los refugiados españoles

San Juan de Luz.—Los aduaneros de Le Perthus tratan muy mal a los refugiados españoles que pasan por allí, insultándoles con palabras groseras y soeces.

Esto hace algunos días hicieron desandar a un evadido de la zona roja y al encontrarle tres cadetines de plata de escaso valor, le hicieron pagar 75 francos, conducta que no se observa respecto a los dirigidos rojos, quienes al pasar no tienen siquiera necesidad de desender del coche, ni se les molesta por ninguna causa.

Homenaje al laureado general Aranda

El domingo se le hizo entrega en la Coruña de las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando

Como se había anunciado y con gran brillantez, se celebraron el domingo en La Coruña, los actos organizados con motivo de la entrega por las autoridades de aquella capital, de la Cruz Laureada de San Fernando, al glorioso general Aranda.

A las doce menos cuarto se puso en marcha la enorme manifestación que había de dirigirse al Ayuntamiento. Abrieron paso secciones de la guardia de Asalto y de la Guardia Municipal, maceros y ujieres de gran gala. Seguían los pendones de la ciudad de La Coruña, que portaban el síndico señor Fraga (don Enrique), acompañado por los secretarios de la Diputación señor Dafonte (don Marcelino) y del Municipio, señor Rebollo Álvarez (don Alejandro); de Santiago de Compostela, que llevaba el también síndico señor Carro (don Antonio); el de Ferrol y el de Betanzos.

Presidían el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, don José María de Arellano, con los presidentes de la Audiencia Territorial, señor Roig (don Ladislao) y el de la provincial, señor Núñez de Cepeda, con el fiscal jefe señor Acuarone; el presidente de la Diputación provincial, señor de las Casas Serrano (don Emilio); el alcalde interino, señor López Rúa (don Jacobo); delegado de Hacienda, señor Caramés; el presidente de la Cámara de Comercio, señor Tizon (don Arcadio); los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el provincial, camaradas Alvarez de Sotomayor, el comarcal Salvador y Merino y el provincial de Prensa y Propaganda Marín, y el comarcal de la misma, Santos; alcalde de Santiago, señor García Diezguz (don Manuel); y el de Ferrol, señor Vázquez Penuy.

La segunda presidencia la constituían el delegado de Orden Público, señor Martínez Yunta (don Sisenando), con el comisario jefe señor López (don Ricardo) y el jefe de Asalto y Seguridad; presidente de la Academia de Medicina, señor Rodríguez Rouco (don Antonio); inspector provincial de Sanidad, señor Fernández Cid; alcalde de Betanzos, señor García (don Juan Jesús); abad de la Colegiata, señor Fernández Sánchez, (don Santiago); jefes de Correos y Telégrafos.

Ocupando automóviles, a la cabeza de los cuales iba el del general Aranda, llegaron a la Casa Consistorial con él el Gobernador civil, señor Arellano, el alcalde interino señor López Rúa, el delegado de Hacienda señor Caramés, el presidente de la Audiencia Territorial, señor Roig, el de la Provincial, señor Núñez de Cepeda y el fiscal jefe señor Acuarone, el presidente de la Diputación don Emilio de las Casas y los alcaldes de las ciudades y pueblos que vinieron a La Coruña para sumarse a este homenaje.

Fue un momento emocionante, de indescriptible entusiasmo. Los aplausos y vitores que llegaron de la plaza de María Pita, donde la multitud enlovecida no cesaba de expresar al heroico general Aranda su cariño y su admiración, se mezclaban con los que en la Casa Consistorial sonaban de modo delirante.

UNAS PALABRAS AL EJERCITO

En el salón de actos del Palacio Municipal, congregó el general Aranda a los jefes y oficiales que constituían las Comisiones militares que acudieron a la recepción, y pronunció unas vibrantes palabras de elogio al Ejército, exaltando sus virtudes, de saludo a los dignos representantes de aquél allí presentes, cantando en fin, a la Patria, por cuyo honor se esfuerza, lucha y arriesga su vida el valiente soldado español.

EN EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO.—LA ENTREGA DE LAS INSIGNIAS.—DISCURSO ELOCUENTISIMO DEL GOBERNADOR CIVIL

Asomados al balcón principal de la Casa Consistorial el general Aranda con el Gobernador civil, el alcalde interino y el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., demás autoridades y delegados de aquellas milicias, habló el señor Arellano para ofrecer al ilustre militar héroe de la gesta de Asturias, las insignias de la gran cruz de San Fernando, joya artística que se había exhibido estos días. El discurso del Gobernador civil fue una vibrante nota que el



público acogió con incensantes aplausos.

HABLA EL GENERAL ARANDA

Coruñeses. Gallegos todos: Ya que no me es posible dirigirme directamente a toda Galicia, lo hago a la representación, que constituís aquí en La Coruña.

Todo el homenaje que me rendís a mí, es inmerecido porque yo no fui el libertador de Oviedo, sino las armas de los caídos, de los soldados que dieron sus vidas por la Patria. A Oviedo lo salvaron los soldados españoles con su valentía y su amor a España. Los que caen son los mejores siempre, y para ellos recojo yo esta cruz; porque mis soldados son los que la merecen, porque son también los que lucharon por España. (Ovación).

Vine a Galicia a cumplir mi deber militar y así lo hice. Me voy de Galicia y dejo aquí el cariño de todos.

Yo defendí a España, a Galicia, al humilde, al niño y a la mujer, lo que todos deseabais. Si no acierte no fué por falta de interés. Quisiera dejar aquí una estela de cariño y de justicia; que se me recuerde más por bueno y justo que como jefe.

Voy a conducir a la victoria a los soldados gallegos. Son muchos los que se me confían. A las madres digo que cada hijo tendrá lo que necesite; ahorrare vidas, y tendrán en mí un padre que sabrá velar en todo momento por ellos. Haré todo lo posible por devolver a cada madre su hijo, pero con honra, porque sin ella no lo querría yo conmigo. (Ovación).

¡Fleche Galicia en sus soldados que marchan porque necesitan su patria! Yo cuidaré (y de ello estoy tratando ya) de que no les falte el enlace con Galicia y que todos los soldados reciban el paquete de sus casas, que es un tesoro y su ilusión. Haré con los soldados ga-

La suspensión de una ofensiva roja

No sabemos de qué se trata. Ignoramos en qué frente se debía producir. Lo único que sabemos es lo que publica "El Socialista" de 31 del pasado. Es lo siguiente: "Ahora mismo, con el alma sangrando, podemos suponer—y el lector hará bien en dar por cierta la suposición—que una ofensiva militar transcendental ha tenido que ser interrumpida porque uno de los jefes encargados de llevarla a cabo está convaleciente con el adversario. De la conducta de este militar responde un partido político que acaso lo impulsó en el puesto de mando que ocupaba. El traidor responderá, o ha respondido ya, ante el piquete de ejecución, pero el partido o la organización que avala a los traidores, ¿ante quién responderá porque las victorias previstas se conviertan en derrotas y los muertos queden sin enterrar, aunque el partido o la organización sindical sigan extendiendo carnets?"

Pasan por Tolouse, movilizados para la zona roja

Toulouse.—El día tres del actual pasaron por Toulouse, 23 hombres movilizados, dirigiéndose a la zona roja. También pasaron procedentes de París, siete contramaestres checoslovacos de las fábricas Skoda, dos alemanes y cinco rusos. Asimismo pasaron también cinco días en igual dirección, dos ingenieros rusos.

El general Aranda se despidió de Galicia por radio

El domingo por la noche a las nueve y media, el General Aranda se despidió del pueblo de La Coruña y de la región asturiana, desde el micrófono de la emisora local Radio Coruña.

Empezó diciendo: "Españoles de Asturias y Galicia. Aprovecho gustoso la bondad de Radio Coruña para, por medio de este procedimiento decir adiós a Asturias y Galicia, y digo que había recibido por la mañana de manos del Gobernador civil de esta provincia el máximo galardón que puede desear un militar y la mayor satisfacción de un caballero: La Cruz Laureada de San Fernando."

Manifestó el General el mucho amor y cariño que siente por Galicia y por los coruñeses. Anadió que la Cruz la recibió a título de depósito y que estos laureles son para los que cayeron por los que lloran sus madres y las novias que dejaron.

Manifestó que había ido a pedir al Apóstol su intercesión en favor de sus soldados y que, como había dicho por la mañana, deja su bastón de mando a los pies del Santo, para rendir cuentas al terminar la guerra y regresar triunfante con los soldados gallegos, a los que esperaba con ansia sus madres.

El invicto General pidió que los coruñeses y asturianos dedicaran una oración por su señora madre prisionera de los rojos.

Agregó que antes de volver sin honra, quedarían todos los soldados que él manda en el campo de batalla, como quedará él, antes de ser manciplado.

El General Aranda terminó vitorioso a España, a Franco y al Ejército.

La situación trágica del obrero catalán

El enviado especial de "Le Petit Journal", transmite a su periódico la siguiente noticia: "De día en día la situación del obrero catalán se va agravando. Desde hace muchos meses ya no se trabaja en muchas fábricas por falta de primeras materias y a consecuencia de la desorganización general. En algunas fábricas de guerra, que permanecen abiertas, no se trabaja más que tres días por semana. A causa de la insuficiencia de los salarios y del aumento incansante del coste de la vida, se producen numerosas manifestaciones en la ciudad a los gritos de "Queremos comer y vivir en paz". La policía tiene trabajo para dispersar estos tumultos cada vez más frecuentes."

El general Martínez Anido agradece las felicitaciones que ha recibido

Salamanca.—El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por su Excelencia el Generalísimo, y en la imposibilidad material de contestar por la Secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y confrontación de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente no para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligatorio y rutinario trabajo de otros tiempos.

Valladolid, 6 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Invadidos de la zona roja, aseguran existir en Figueras tres aviones camuflados para bombardear Francia y provocar un malestar internacional.

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado en Sevilla el homenaje a la segunda bandera de Falange de la zona roja que se cubrió de gloria en Villanueva de la Cañada. A las once, se dijo una misa solemne en la catedral a la que han asistido todas las autoridades y las personalidades portuguesas que se encuentran en Sevilla. Después, ante la cruz de los caídos, se hizo entrega del pendón que Sevilla ofrece a sus heroicos combatientes.

Homenaje a la Segunda Bandera de Falange de Sevilla

El acto terminó con grandes vivas a Franco, a España y al general Queipo del Llano. La comisión portuguesa depositó una gran corona de flores ante la Cruz de los Caídos. Después la segunda bandera de Falange homenajada que desfiló hasta el Ayuntamiento, donde se encontraban las autoridades; pasando ante ellas con gran marcialidad entre grandes ovaciones de las multitudes.

A causa del mal tiempo, no se ha celebrado la corrida que se había organizado en honor de las personalidades lusitanas y a beneficio de los refugiados.

Parcelación de terrenos patrocinada por la organización Nacional Sindicalista de F. E. T.

Palma de Mallorca.—Patrocina por la Organización Nacional Sindicalista Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han emprendido en el pueblo de Esporades la parcelación de terrenos de finca propia de don Pedro...

El acto revistió gran solemnidad e importancia, ya que se efectuaba un lugar que antes estaba dedicado al marxismo. Asistieron los representantes y autoridades civiles, personalidades de los elementos directivos y las organizaciones de F. E. T. y de las JONS.

Repartieron cinco parcelas de cuatro hectáreas cada una valoradas en 17.717 pesetas cada una. Se pagarán durante doce años a un tres por ciento de interés. Cerró los discursos el jefe provincial marqués de Zayas, destacando que la revolución en el campo sigue, pero sujeta a las órdenes del Caudillo.

Unificación de la Prensa en la zona roja

Perpignan.—Se dice que pronto aparecerá en la "Gaceta" un decreto unificando toda la Prensa, lo que equivale a poner esa arma en manos del partido comunista, que es a quien favorece la disposición.

No obstante, los periódicos seguirán apareciendo como pertenecientes a los distintos partidos. Se confirma además, la existencia de una verdadera checa que actúa en toda la zona, realizando las instrucciones que recibe del Gobierno Negri.

Los funcionarios dependientes del Gobierno rojo están descontentos por falta de asistencia

El personal español de la ciudad que depende todavía del Gobierno rojo porque este no atiende a sus necesidades. Se aprudísima en que se encuentran los funcionarios rojos, por el caso de los auxiliares de los servicios, que llevan diez meses cobrando sus haberes.

De la Alcaldía

Negociado de quintas

Resultando desconocido el domicilio que puedan tener en esta ciudad, los individuos que a continuación se mencionan, por la presente se les cita para que se presenten con urgencia en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, al objeto de enterarles de asuntos que les interesan:

Andrés López, padre de Andrés López Villar. Arnaldo Moyer Feijóo, del reemplazo de 1929 por el Ayuntamiento de Santiago. Un familiar del soldado José Rego Bermúdez.

UNA BODA

El domingo santificaron sus amores en la iglesia parroquial de Santiago, la bella señorita Manolita Flores López, sobrina del propietario de la acreditada Peluquería Higiénica, don Eduardo López, con el inteligente mecánico dentista, don Benjamin Fernández.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió un espléndido chocolate en el domicilio de la novia. La boda se celebró en la intimidad a causa del reciente luto de los contrayentes, quienes salieron de viaje para diferentes poblaciones de Galicia. Les deseamos muchísimas felicidades.

La Cruz Roja Nacional hace pública la nota que sigue

"Con nuestro glorioso alzamiento a la labor social que en tiempo de paz le estaba encomendada, la Cruz Roja, ha tenido que añadir la que le señalan sus Estatutos de auxilio inmediato a la Sanidad en tiempo de guerra.

La Cruz Roja dispónia en Madrid de unos catorce millones de pesetas en valores de los que se incautaron los marxistas al estallar el movimiento nacional.

Privada de estos títulos cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe.

Al reorganizarse nuestra Institución, estableciéndose su Asamblea Suprema en Burgos, la Junta Nacional de Defensa le concedió un subsidio de doscientas mil pesetas; con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y a la generosidad de numerosos donativos, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea Suprema

de la Cruz Roja, ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas entre el que figuran cuarenta y seis coches ambulancias completamente equipados, contando además con otros veinte que han sido graciosamente prestados por "El Florez Dund" por todo el tiempo que dure la guerra.

Con parte de este material que otra muy importante ha sido entregada a Sanidad Militar, se han instalado por nuestra Institución cinco nuevos grandes hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creándose ciento sesenta nuevas Asambleas locales.

La Cruz Roja cuenta en la actualidad con un total de 25 hospitales con 3.697 camas; ochocientos puestos de socorro, más de mil damas enfermeras tituladas prestando servicio y más de 900 camilleros (de ellos 200 en el frente).

Per el aplorogación de la guerra ha hecho que decrezca la cuantía de los donativos y como por otra parte las necesidades aumentan por el hecho mismo de esta prolongación, la situación de su caja es cada vez más apurada, viéndose por ello comprometida la humanitaria labor a la Cruz Roja encomendada. Por ello seguros de la generosidad de los ciudadanos de la nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra, que el público, en general desconoce con la certeza de que las familias de todos los que han tenido la ocasión de apreciarla en los hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, etc., y el público en general acudirán con todo desprendimiento en su ayuda prestando servicios.

Los donativos a este fin, pueden entregarse en cualquiera sucursal de establecimientos bancarios.

Información del extranjero

Las críticas de la Prensa francesa son contestadas categóricamente por la italiana

ROMA.—Bajo la firma de su director, Virginio Gayda, publica "Il Giornale d'Italia", un artículo en el que se lee:

"Desde hace algún tiempo se abstiene premeditadamente la Prensa italiana de recoger la prosa de los diarios franceses, dedicada como de costumbre a desprestigiar las cosas de Italia. Y esta mala intención no frena ni la lengua, ni el juicio de los diarios franceses. Eran ayer las torpes difamaciones francesas sobre el soldado italiano, en el día de hoy surgen insolentes comentarios dedicados al magnífico discurso del Duce del día 28 de octubre.

Los diarios franceses aplican al tratar de Mussolini, un lenguaje familiar como el que reservan a sus hombres de Francia. La Italia fascista no lo consiente. Los diarios franceses se entregan en su furia polémica incluso a imprudentes manifestaciones acerca del derecho de palabra y de juicio de Italia, que no puede negarse es una gran Potencia. Tales conceptos deben ser rechazados abiertamente.

Es preciso que todos los franceses sepan muy claro, desde ahora para siempre, que han pasado ya, sin ninguna esperanza de retorno, los días en los cuales podrán ellos discutir a Italia la libertad de juicio.

Es preciso que los franceses sepan, asimismo, que tanto si les place como no, la Italia fascista, que no se considera en plano de inferioridad a nadie, se atribuye el mismo derecho de palabra acerca de los hechos europeos y mundiales, en la propia forma como viene usado en abundancia por los Jefes de Estado acá y allá del Océano, para juzgar acerca los asuntos internacionales.

Los rencorosos comentarios de los diarios franceses, han sido producidos por el hecho de que en el discurso del 28 de octubre, ha planteado el Duce, clara y abiertamente la cuestión colonial alemana. Pues bien; la cuestión colonial fue creada por el Tratado de Versalles y el Gobierno Fascista ha propuesto la revisión de tal Tratado.

En la misma forma como el firmado el Tratado de Versalles, Italia ha sido beneficiaria de los Tratados de Saint Germain y del Trienio, lo cual no le ha impedido de hacer concesiones a Austria y a Hungría.

En frente del problema colonial alemán no ven los diarios franceses otro asunto que la Francia con sus colonias. Mussolini por el contrario ve a Europa y al mundo, la humanidad Internacional más que su propia Nación.

Los diarios franceses se hallan despechados por la nueva prueba que ha proporcionado el discurso del 28 de octubre a la solidaridad italo-alemana. Pero los diarios franceses olvidan que antes que la solidaridad con Alemania, Mussolini ha ofrecido una solidaridad entre las cuatro Potencias occidentales, y que ha sido precisamente Francia la que opuso resistencia a este ofrecimiento, que Alemania había ya aceptado.

Es de suponer que todavía no quiera Francia aceptar la palabra franca de Mussolini. No importa. Esto quiere decir que Francia perderá una nueva oportunidad para rehabilitar su prestigio, que desde hace varios meses ha perdido".

La expansión imperial de Italia ROMA.—La estadística del Comisariado para la emigración, nos proporciona algunas cifras altamente interesantes acerca la corriente emigratoria de la Península al Africa Oriental Italiana, y del territorio del Imperio hacia la Metrópoli.

Desde febrero de 1935 a diciembre de 1936, el Gobierno italiano ha alistado 133.409 obreros, y 33.701 obrero han sido contratados por las organizaciones particulares.

A estas cifras precisa adicionar el gran número de empleados de los negocios privados así, como los soldados licenciados que han conseguido trabajo en aquellos territorios, preferidos con justicia a los demás operarios de otras procedencias. Se trata nada menos que de unos 35.000 hombres que pueden considerarse como el primer núcleo

de importancia que arroja la emigración estable.

La gran mayoría de los obreros contratados hasta el 31 de diciembre de 1936, o sea cuando menos 80 por 100, la integran menos vimentadores y peones de abanque dedicados a la construcción de materiales han podido así mismo trabajar parte extensamente en los camaradas que provienen de los Sindicatos de la Agricultura, en completa fraternidad de trabajo.

Además había 3.500 chóferes, 2.200 obreros marítimos, 8.000 obreros albañiles y otros especialistas.

De la misma forma, una buena parte de los licenciados que han sido empleados en trabajos, calculado en un 53 por 100, pueden conceptuarse idóneos para trabajos de construcción. Se calcula además el 14 por 100 de los chóferes el 5 por 100 de los empleados, el 25 por 100 de diversas actividades y el 2 por 100 de camareros y cocineros.

Las cifras que se han consignado no han tenido paridad ni ejemplo en ninguna historia colonial antigua ni moderna. Esto significa que el factor demográfico, será conceptuado como el primer elemento de progreso en el Africa Oriental italiana.

No se dará ningún caso aquella separación y divergencia entre los intereses de la Madre Patria y de las colonias que es la característica de todos los Imperios extranjeros del Ultramar, como consecuencia de lo cual las relaciones entre ambas se conviertan en unas relaciones económicas.

Las materias primas de las que sin género alguno de duda es rica la Etiopía, no serán explotadas según el tradicional empleo de los capitales de la Metrópoli.

Las colonias italianas no pueden dar origen a una nueva plutocracia de colonizadores que, mediante pocos hombres, los cultivos extensivos, la sumisión en un esclavitud de los indígenas, la rápida valoración y explotación de las minas, enriquecen desmesuradamente, entre los aplausos de los pueblos ingenuos y dados a la admiración.

El Sumo Pontífice inaugura la avenida de la Conciliación ROMA.—A su regreso a la ciudad del Vaticano de su permanencia en Castel Gandolfo, Su Santidad Pío XI, ha atravesado la nueva avenida que ha surgido del derribo de los viejos "borghi".

Al llegar el coche del Pontífice a la Plaza Pia, se detuvo súbitamente frente al Lingotere. El Pontífice desde la portezuela pudo admirar la nueva ordenación de la avenida.

El Papa estuvo hablando con los arquitectos manifestando su opinión de que este arreglo debía de canzar un resultado maravilloso. Habló muy largamente acerca de las diversas fases por las que ha pasado la construcción de la inmensa obra habiéndose detenido exactamente trece minutos.

A la entrada de los antiguos "borghi" esperaba al Santo Padre una novedad agradable. Las dos lápidas "Borgo Vecchio" y "Borgo Nuovo", habían desaparecido siendo sustituidas por una nueva lápida en la que figuraba la inscripción: "Via delle Conciliazioni, 11 febrero 1929, E. F. año VII".

En esta forma la nueva denominación, o mejor dicho, la nueva avenida, ha sido inaugurada por el Sumo Pontífice.

Los vuelos del Duce ROMA.—En la revista "Le Vie dell'Aria" publica la relación de los vuelos efectuados por el Duce durante el año XV, en el cual la actividad aérea desarrollada por Mussolini, alcanza la cifra de 41 vuelos con 51 hora y 30 minutos de vuelo efectivo.

Leo Vd. EL PROGRESO

Cine España EL MAS POPULAR Las mejores películas Los precios más económicos

HOY, MARTES A las 5'30-7'30 y 10'30 ESTRENO

Un asunto moderno netamente cómico, aventuras y desventuras del célebre actor cómico

WILL ROGERS en LA RECETA PARA LA FELICIDAD

Fuente inagotable de chistes Peggy Wood-Conchita Montenegro BUTACA 0'60 GENERAL 0'80

Jueves: La pícara música, por Paul Hornberger en español, con la colaboración de la Orquesta Filarmónica de Berlín

Muy pronto: El gato montés

Cafiaspirina Contra todos los dolores. VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

NECROLOGIA

En su casa de Reboredo del municipio de Antas de Ulla, dejó de existir el señor don Antonio Mera Reboredo, persona afabilísima que por su excelente trato, contaba con muchas amistades.

Era el finado un entusiasta "camisa vieja" de Falange, que antes del movimiento salvador de España, por sus grandes actividades en pro de la causa, era muy perseguido en Madrid, donde residía, sufriendo por ello repetidas detenciones gubernativas.

Actualmente, ejercía el cargo de Jefe local de Antas de Ulla, que desempeñaba afeitadamente.

Hoy se celebrarán los actos de su entierro en la aludida parroquia, actos que seguramente se verán muy concurridos.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus padres y demás familiares, en especial su hermano don Eladio, estimado amigo nuestro, nuestro pésame más sentido.

A las seis de la mañana de ayer, falleció en su casa del Puente el señor don Benigno Rodríguez Vázquez.

Hoy se celebrarán en la parroquia de San Lázaro los funerales por su eterno descanso, a los que seguramente concurrirán muchas personas dadas las grandes simpatías con que contaba el extinto.

Reciban nuestro pésame más sincero su esposa, hijos y demás deudos.

Los familiares del señor maestro Armero del Regimiento de Zaragoza, dan las gracias a todas las personas piadosas que han asistido a la misa, en favor por el eterno descanso del alma de su señor padre, (q. e. p. d.) don Salvador Alvarez Rodríguez.

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

Gobierno militar de Lugo

Don Julio López Díaz, empleado de la Casa Hijos de Manuel B. Carró, además de contribuir mensualmente con un día de haber para la Suscripción Nacional, hizo ofrecimiento en este Gobierno Militar de la renta de la casa número 53 de la Ronda de La Coruña de su propiedad, importante cincuenta y cinco pesetas al mes, por espacio de un año, que comenzará a partir del próximo mes de diciembre.

He de agradecer este rasgo patriótico y me complace en hacerlo público, para ejemplo de los habitantes de esta provincia.

Por dejar a criterio de este Gobierno la distribución de la cantidad dicha, la hago de la forma siguiente:

30 pesetas mensuales para la Suscripción Nacional y 25 pesetas mensuales para Auxilio Social local.

Lugo, 8 de noviembre de 1937.—El Gobernador Militar.

NATALICIO

La joven y bella esposa del conocido industrial de esta plaza don Antonio Latorre Barreiro, ha dado a luz un hermoso niño.

Muchas felicitaciones reciben con tan fausto acontecimiento familiar, los señores de Latorre Barreiro, a las que unimos la nuestra.

El Arzobispo de Santiago, en Lugo

El domingo a las seis de la tarde, llegó a Lugo el Excmo. señor arzobispo de Santiago, Dr. Muñiz, quien pernoctó en el Palacio episcopal.

Ayer a las nueve de la mañana, continuó viaje en su automóvil con dirección a Venta de Baños.

Un film desarrollado en la ciudad encerrada en su imán de luces nocturnas, en el seductor Broadway neoyorquino. GIGOLETTE La eterna novia de la noche GIGOLETTE Protagonizada por Adrienne Ames Ralph Bellamy-Robert Amstron ESTRENO HOY MARTES en el TEATRO CIRCULO A las 5'30-7'30 y 10'30 BUTACA 0'75 Jueves-Moda VAMPIRESAS 1936 Pronto RUMBA por George Ralft y Carole Lombard

Curso para sargentos provisionales de Infantería

El "Boletín Oficial del Estado" del día 3 convoca a un curso para sargentos provisionales de Infantería con arreglo a las siguientes bases:

Se dará en San Roque y Jerez por espacio de treinta días, contados desde el 25 del corriente. Podrán asistir los soldados e individuos de la Milicia Nacional que propongan sus jefes, número máximo de uno por compañía, escuadrón o batería. Edad, la correspondiente al reemplazo más antiguo en filas. Tendrán cierto orden de preferencia los admitidos según el tiempo que lleven en el frente y sus conocimientos culturales. Las plazas serán 400 para la Academia de Jerez y otras 400 para la de San Roque.

Los aspirantes deberán encontrarse en su respectiva Academia el día 20 del corriente, con vestuario, equipo y recorridos hasta fin de mes, pero sin armamento.

El primero salió hace un año de Madrid cuando las avanzadas del Ejército Nacional establecieron alrededor de la capital de España un dogal de hierro que asfixia y agota a los anarco-marxistas españoles. Aquel Gobierno campesino, Valencia, sin atreverse a llegar a Barcelona, a pesar de estar acordado lo contrario. Así lo ha confesado Zugazagotia, el director de "El Socialista" de Madrid y actual ministro de la Gobernación en su último discurso. En él —sin importarle en su vejez que le oiga la opinión civilizada— anuncia a los forzados de la zona marxista que si se evaden encontrarán en la frontera francesa ametralladoras dispuestas a manchar la blancura de la nieve con el rojo de su sangre. Para liberarse de la barbarie, "necesitarán" dice— arriesgarse en los pasos de los Pirineos y desafiar la vigilancia de las máquinas automáticas que los guardan. De la mala puntería de quienes las manejan dependerá su suerte".

Dramática traición de su subconsciente. El Gobierno fugitivo, que salta ágil de Madrid a Valencia y de Valencia a Barcelona, en previsión de una huida final, monta ametralladoras para impedir escapar a los hombres y mujeres que no quieren continuar en el territorio "leal".

Por que el Gobierno un día de Madrid, luego de Valencia, ahora de Barcelona y mañana errante y maldito por tantos millones de españoles, no continúa en Valencia? Porque, replican los marxistas, Barcelona es la segunda ciudad de España, cuenta con importantes factorías y se halla mejor emplazada estratégicamente para las operaciones de guerra. Pero es que acaso esa triple circunstancia no existía ya cuando el Gobierno fugitivo escapó de Madrid? ¿O es que ahora no teme las reacciones anarco-sindicalistas que obligaron a huir al Presidente de la "República" señor Azaña de Barcelona a Valencia en los primeros días de mayo? ¿La suspensión del órgano "Solidaridad Obrera" tiende a facilitarles la entrada? ¿Han leído en tal supuesto la intencionada "manchette" que publica "El Diluvio" diario republicano-democrático en la que dice: "El fascismo se hace odioso por los obstáculos que pone a la libre emisión del pensamiento"?

Lo que en definitiva siente el Gobierno fugitivo es miedo. Y es su miedo la potencia que le impulsa a situarse más allá del Ebro. Tiene miedo a tres cosas. En primer término a la fecha aguda con que los libertadores desde Teruel amenazaron la costa del Mediterráneo, como antes amenazaron la cantábrica. Tiene miedo a la incapacidad demostrada por los sucesivos "gobiernos" de la Generalidad que han desorganizado toda la economía de Cataluña, herido de muerte a las industrias sometiendo a la "experiencia" anarco-sindicalista, alcaide de la estupidez y de la ignorancia, y desmoronado, sumiéndola en el hambre y en la miseria, a su retaguardia. Tiene miedo, un miedo insuperable a una rendición tipo Gijón, tipo Santander, con aclamaciones, músicas y flores, en cuanto los tanques nacionales lleguen al cauce del Cinca. El hecho innegable es éste: el Gobierno fugitivo salió de Madrid que se encontraba a mil kilómetros de la frontera, se instaló en Valencia que dista sólo quinientos kilómetros y pasa ahora "provisionalmente" a Barcelona que se halla a ciento cincuenta kilómetros de la protectora raya franco-española.

Con su fuga el Gobierno Prieto-Negrín y su séquito (50.000 personas) consiguen ponerse fuera del

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 9 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa 2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico. 2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado). 3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche 9: Apertura de la estación. Música variada. 9:15: Crónicas de actualidad y noticiario. "Imperio de España", conferencia nacional-sindicalista a cargo del camarada César Villa, de las JONS de Madrid. 10: Notas e informaciones de interés. 10:30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.

11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra). 12: Cierre de la estación.

Programa par ael día 10 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa 2: Apertura de la Estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico. 2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado). 3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche 9: Apertura de la estación. "El espíritu español antes y después del 14 de abril", charla nacional-sindicalista a cargo del camarada César Villa, de las JONS de Madrid. 10: Notas e informaciones de interés. 10:30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano. 11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra). 12: Cierre de la estación. Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

PUBLICACIONES "MISION" Al número 18 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, de Orense, acompañan los siguientes suplementos: Suplemento número 86: "La España misionera", de Ramiro de Maeztu. Suplemento número 87: "Romanero español", II. Suplemento número 88: "La realidad de Jesucristo", "Quas primas", de Pío XI (11 diciembre 1925). Suplemento número 89: "El lazarrillo de Tormes". Suplemento número 90: "La Nochebuena de 1836", de Larra. En folletín: "Guerra sin cuartel", de Ceferino Suárez Bravo.

EL GOBIERNO FUGITIVO

En quince meses de guerra la zona atormentada de España, ha conocido cinco gobiernos "centrales" con residencia en Madrid o en Valencia, y al menos seis periféricos: la Junta de Levante, el Conterrico de Aragón, el Gobierno autónomo de Euzkadi, el Gobierno de Santander, el Consejo de Gijón y la Generalidad de Cataluña. Esos numerosos "gobiernos" han sido incapaces de gobernar, organizar y vencer; han sabido sólo expropiar y presidir el asesinato de cientos de miles de ciudadanos inocentes, perder media docena de provincias: Badajoz, Toledo, Málaga, Bilbao, Santander y Asturias. La mayor parte de aquellos "gobiernos" no existen ya, han desaparecido a impulsos de su incapacidad ilimitada y bajo el ímpetu del Ejército Nacional. Hoy tan sólo quedan dos "gobiernos" para seguir las quince provincias no libertadas: el Gobierno fugitivo y la Generalidad de Cataluña.

El primero salió hace un año de Madrid cuando las avanzadas del Ejército Nacional establecieron alrededor de la capital de España un dogal de hierro que asfixia y agota a los anarco-marxistas españoles. Aquel Gobierno campesino, Valencia, sin atreverse a llegar a Barcelona, a pesar de estar acordado lo contrario. Así lo ha confesado Zugazagotia, el director de "El Socialista" de Madrid y actual ministro de la Gobernación en su último discurso. En él —sin importarle en su vejez que le oiga la opinión civilizada— anuncia a los forzados de la zona marxista que si se evaden encontrarán en la frontera francesa ametralladoras dispuestas a manchar la blancura de la nieve con el rojo de su sangre. Para liberarse de la barbarie, "necesitarán" dice— arriesgarse en los pasos de los Pirineos y desafiar la vigilancia de las máquinas automáticas que los guardan. De la mala puntería de quienes las manejan dependerá su suerte".

Dramática traición de su subconsciente. El Gobierno fugitivo, que salta ágil de Madrid a Valencia y de Valencia a Barcelona, en previsión de una huida final, monta ametralladoras para impedir escapar a los hombres y mujeres que no quieren continuar en el territorio "leal".

Por que el Gobierno un día de Madrid, luego de Valencia, ahora de Barcelona y mañana errante y maldito por tantos millones de españoles, no continúa en Valencia? Porque, replican los marxistas, Barcelona es la segunda ciudad de España, cuenta con importantes factorías y se halla mejor emplazada estratégicamente para las operaciones de guerra. Pero es que acaso esa triple circunstancia no existía ya cuando el Gobierno fugitivo escapó de Madrid? ¿O es que ahora no teme las reacciones anarco-sindicalistas que obligaron a huir al Presidente de la "República" señor Azaña de Barcelona a Valencia en los primeros días de mayo? ¿La suspensión del órgano "Solidaridad Obrera" tiende a facilitarles la entrada? ¿Han leído en tal supuesto la intencionada "manchette" que publica "El Diluvio" diario republicano-democrático en la que dice: "El fascismo se hace odioso por los obstáculos que pone a la libre emisión del pensamiento"?

Lo que en definitiva siente el Gobierno fugitivo es miedo. Y es su miedo la potencia que le impulsa a situarse más allá del Ebro. Tiene miedo a tres cosas. En primer término a la fecha aguda con que los libertadores desde Teruel amenazaron la costa del Mediterráneo, como antes amenazaron la cantábrica. Tiene miedo a la incapacidad demostrada por los sucesivos "gobiernos" de la Generalidad que han desorganizado toda la economía de Cataluña, herido de muerte a las industrias sometiendo a la "experiencia" anarco-sindicalista, alcaide de la estupidez y de la ignorancia, y desmoronado, sumiéndola en el hambre y en la miseria, a su retaguardia. Tiene miedo, un miedo insuperable a una rendición tipo Gijón, tipo Santander, con aclamaciones, músicas y flores, en cuanto los tanques nacionales lleguen al cauce del Cinca. El hecho innegable es éste: el Gobierno fugitivo salió de Madrid que se encontraba a mil kilómetros de la frontera, se instaló en Valencia que dista sólo quinientos kilómetros y pasa ahora "provisionalmente" a Barcelona que se halla a ciento cincuenta kilómetros de la protectora raya franco-española.

Con su fuga el Gobierno Prieto-Negrín y su séquito (50.000 personas) consiguen ponerse fuera del

alcance directo de la flecha que empuña Teruel, la ciudad heroica que los anarco-marxistas de Valencia, han sido impotentes para conquistar en quince meses. Pero los otros dos riesgos siguen vivos, a pesar del traslado. La incapacidad de organización de los hombres hábiles de la Generalidad es un reflejo fiel de la que ha caracterizado a los gobernantes fugitivos que no pudieron, ni supieron evitar que Valencia la ubérrima, la de riqueza agrícola proverbial, pasara hambre como cualquier pueblo estepario. Y la rendición en masa, las aclamaciones a los soldados libertadores, —quede consignada la profecía— superarán en Valencia y Barcelona a las que prodigarán las ciudades cantábricas.

En fin, ahora comienza una nueva "experiencia" inédita en la historia. Van a coexistir en Cataluña los gobiernos: el "autónomo" de Companys y el "central" de Azaña. Dos Presidentes a quienes la población es hostil y que sólo está sometida a la fuerza. Dos "organizaciones" y dos "voluntades". El Gobierno de la Generalidad está bien dispuesto —ha dicho Companys— a recibir al antiguo Gobierno de Madrid. He aquí el anfitrión que acoge su huésped. Los que en las potencias democráticas mantienen aún a dichos "gobiernos" un crédito de confianza, pueden estar tranquilos. Los dos "gobiernos" van a colaborar en una sola cosa: en precipitar su derrota y su fin desastroso.

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 33-1.º

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.—LUGO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Oficio Avenida de Mayo, 1578. Buenos Aires

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

GRAN CAFE-BAR MERCANTIL (Palacio del espectáculo) HOY grandioso DEBUT HOY de la notable y fina estrella de la canción EMILITA CORONA Gran presentación —: Extenso repertorio Pronto: Sensacional DEBUT

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiénico - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

COMENTARIO

Palabras de un evadido de la zona atormentada

Acabamos de oír de labios de una persona recién llegada de Barcelona un relato de lo que es la vida en una ciudad donde ésta era ex-

odio a la U. R. S. S. a la que se juzga la gran culpable, es algo indescriptible. La movilización de ocho quintas ha hecho más impo-

do se tiene algo que llevar a la boca, han de tomarse frios. Y tanto si escasea el tabaco. No se habla de otra cosa. Se vende una cajetilla de tabaco ordinario a cada fumador un día a la se-

¿La prensa? Sólo publica fantasías del frente, victorias chinas, insultos contra las democracias y amenazas contra la Quinta Colum-

CARBONES
En los Almacenes de Arias Amedín, del Campo del Castillo, se recibió el mejor carbón especial para cocinas económicas y calefacción
SE SIRVE A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 46 - LUGO

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 112 - LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
Arriendos
SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: bno y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16, bno (Tienda).

OCASION
SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Rúa-nueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27. Teléfono 29 Lugo.

ENSEÑANZA
ELEMENTAL Y SUPERIOR
Lecciones de Taquigrafía
REINA, núm. 12-3.º

HIJOS DE Román Fernández
redondos para cemento amoldados, planos, ángulos, chapas etc.
Ferreteria Asturiana, Sta. Dominga 11

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 antes Castelar, de 10 a 1 y de 4 a 6, mientras las actuales circunstancias le impidan reintegrarse a su Clínica de Madrid

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 (Ferreteria Asturiana)

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTA ES, 3
Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelaría fina - Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

EL SEÑOR
D. Benigno Rodríguez Vázquez
Falleció en su casa del Puente el día 7 a las seis de la mañana de pués de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa, D.ª María de Vicente Rebo edo; sus hijos, Manuel y Mercedes; sus padres, D. Manuel Rodríguez González y D.ª Angela Vázquez Fuentes; madre política, D.ª Angela de Vicente; hermanos, José, Daniel, economo de Villa-raiz; Jesús (ausente); Manuel y Leonor; hermanos políticos, D. José, D. Jesús, D. Manuel, D. Antonio, D.ª Consuelo, D.ª Carmen, D.ª Pura, D.ª Filomena de Vicente y D. Gerardo Rodríguez Gómez; primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver y funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy martes, a las diez y media de la mañana en la iglesia de San Lázaro, favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 9 de noviembre de 1937.

EL CAMARADA
Antonio Mera Pereiro
Jefe local de las J. O. N. S. de Antas de Ulla
Falleció anteayer en su casa de Reboredo (Antas de Ulla) después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la provincia de Lugo, RUEGA la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de aquella parroquia hoy martes, a las once de la mañana y seguidamente a la función de entierro que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Reboredo; favores que agradecerá.
Antas de Ulla, 9 de noviembre de 1937.
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Suscripción Pro Acorazado "España"
Gundivós
Gumersindo Rodríguez Diéguez, 15 pesetas.
Brosmos
Severino Pérez, párroco, 15 pesetas; Pedro Pérez Rodríguez, 10; Manuel López Berao, 10; Manuel Vázquez Peón, 10; Asunción Rodríguez, 10; Cayetano Rodríguez, 1; Manuel Vázquez, maestro, 5; Manuel María Martínez, 0,50; Benigno Rodríguez, 1; Carmen Rodríguez, 1; Josefa Vizarro Rodríguez, 1; Benigno Alvarez Vázquez, 1; Primitivo Pérez, 0,50; Pedro Rodríguez da Cruz, 1; Graciano Martínez, 1; Antonio Pérez, 1; Avelino Rodríguez, 2; José Rodríguez, de Fumares, 2; Jesús Alvarez, 1; Serafin Alvarez, 0,50; Ramón Alva-

¡Esto sí es ser atento!
Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!
Pastillas de Panflavina
¡Evitan y curan los gacinos. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original-Bayer.

Canabal
Ramón Regueira Alonso, 10 pesetas; Emilia Castro Alvarez, 10.
Bulso
Tomás Rodríguez Maragato, 5 pesetas.

AGENCIA REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

EL SEÑOR
D. Antonio Mera Pereiro
Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Antas de Ulla
Falleció anteayer en su casa de Reboredo (Antas de Ulla) después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus padres, D. Melchor Mera, Fiscal municipal de Antas de Ulla, y D.ª Ramona Pereiro; hermanos, D. Eladio, D. Enrique (ausente), D.ª Aurora (ausente), D. Aquilino, D. Tomás, D. José, D.ª Teresa y D. Constante; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de aquella parroquia hoy martes, a las once de la mañana y seguidamente a la función de entierro que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Reboredo; favores que agradecerán.
Antas de Ulla, 9 de noviembre de 1937.

ANIVERSARIO
LOS SEÑORES
Don Juan M.ª Núñez Lázaro
PROPIETARIO
Doña Manuela Sánchez Latas
MAESTRA
(Todos los Hidaigos)
Fallecidos, respectivamente en Pontomillos (Lugo) el 5 de noviembre de 1933 y el 6 de mayo de 1906 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus hijos, D. Angel, Maestro propietario de Pontomillos; D.ª María, doña Asunción, D. Tomás, Veterinario y Subdelegado Titular del partido de Puenteume, y D.ª Teresa Núñez Sánchez, Bachiller; hijos políticos, D. Manuel Penado, D. Benigno López y D.ª Dolores Tenreiro Prín, RUEGAN a sus parientes y amigos los encienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se celebren los días 9, 10 y 11 de los corrientes en la iglesia de San Pedro de Rivas Altas, de Montorte de Lemos por orden del cura párroco D. Benigno Pineiro Becerra, serán aplicadas en sufragio de sus almas.
San Vicente del Burgo (Pontomillos), 9 de noviembre de 1937.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

